

Sofulis está gravísimo

ATENAS, 25.—Repentinamente ha empeorado el estado de salud del jefe del Gobierno, Sofulis. Según los doctores que le asisten, su vida se encuentra en manos de Dios.
El embajador norteamericano se encuentra en la casa de Sofulis, junto a la habitación del enfermo.—(Efe.)

S. E. EL JEFE DEL ESTADO INAUGURA EN TOLEDO

y entre apoteósicas aclamaciones, el esperado abastecimiento de agua potable
En su vibrante discurso, el Caudillo reafirmó la fecunda labor del Régimen, de lleno en el mundo de lo social



TOLEDO, 25.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a esta capital a las nueve y media de la mañana para inaugurar las obras del abastecimiento de agua potable a Toledo, iniciadas hace tres años y en las que se han empleado treinta millones de pesetas. Le acompañaban desde Madrid los ministros de Obras Públicas, Ejército y Gobernación. El público que llenaba las calles no ha cesado de vitorear al Generalísimo durante su estancia en la capital.

El alcalde dirigió una alocución al Caudillo, y el trabajo se va paralizando en la industria y el comercio a partir de las once de la mañana. Las calles y plazas aparecían engalanadas.

Entre otras personalidades han asistido a la inauguración el cardenal primado, doctor Pla y Deniel; el obispo auxiliar de Toledo, subsecretario de Industria y Comercio, directores generales de la Guardia Civil, Obras y Ferrocarriles, Enseñanza Militar, Seguridad, Administración Local y Obras Hidráulicas. También asistieron el alcalde de Madrid y el conde del Alcázar de Toledo, general Moscardó.

BENDICIÓN DE LAS AGUAS

El primer acto de la inauguración ha sido la solemne bendición de las aguas del embalse del río Tórcos, situado a 54 kilómetros de la capital. Al llegar S. E. el Generalísimo a la explanada junto al embalse, una compañía del Regimiento Ciclista «Cantabria 39» le rindió honores. Junto al mecanismo que regula la salida de agua de la presa se había instalado un altar, donde el cardenal primado se revistió de los ornamentos sagrados y procedió a la bendición de las aguas del embalse conforme al ritual establecido.

EXPLICAN A SU EXCELENCIA LOS TRABAJOS

El ministro de Obras Públicas y el ingeniero director de las obras explicaron al Jefe del Estado las características de los trabajos realizados, que aseguran el suministro de 200 litros de agua por habitante y día a la población de Toledo.

EN EL DEPOSITO REGULADOR

Después de la ceremonia religiosa, el Caudillo y las personalidades que le acompañaban emprendieron el viaje de regreso a Toledo, deteniéndose poco antes de mediodía en el depósito regulador enclavado en el Cerro de los Palos, desde el cual se envía directamente el agua a la capital. El Caudillo visitó detenidamente esta construcción, que consta de dos depósitos gemelos, cubiertos y semi-enterrados.

El Generalísimo contempló un gráfico pintado sobre uno de los muros que representa el trazado del canal a través de 7 términos municipales de la provincia. En este lugar fué servido un vino de honor. Al Caudillo le fué entregado como recuerdo de su visita un magnífico álbum con fotografías y texto explicativo de las características de las obras de los intentos realizados para resolver el abastecimiento de agua a Toledo desde la época de la dominación romana.

REGRESO A TOLEDO

Seguidamente, Su Excelencia el jefe del Estado se trasladó a Toledo. Entró por la Puerta de la Visagra y cruzó la Plaza de Zocodover, así como las principales calles de la ciudad, completamente abarrotadas de público, que no cesó de vitorearle. EN LA TRIBUNA PRESIDENCIAL. El Caudillo, seguido del cardenal primado y de los ministros, pasó por el interior de las Casas Consistoriales.

El Gobierno francés fortalece su posición

Termina la huelga de portuarios yanquis y va a zarpar el "Queen Elizabeth"

PARIS, 25.—El Gobierno francés, después de haber pasado la prueba de la triple votación de confianza en la Asamblea Nacional, se dispone hoy a fortalecer su posición.

Gaston Monnerville ha sido reelegido presidente del Consejo de la República o Alta Cámara. Fue presidente en el Consejo anterior y se ha presentado a la reelección.

Concejales proclamados para el tercio de representación familiar en Logroño

Según el acta de elección y escrutinio general verificado ayer ante la Junta Municipal del Censo Electoral de Logroño, la lista de concejales electos definitivamente proclamados para el tercio de representación familiar, con expresión del número de votos que cada uno ha obtenido, es como sigue:

- D. Juan Antonio Martínez Bretón ... 3.761
- D. Jesús Cois González 3.532
- D. José Ramón Herrero Fontana ... 3.364
- D. M.º Tudela Angulo ... 3.219
- D. Rafael Rodríguez Ascasibar ... 2.783

hasta situarse en una amplia terraza frente a la Plaza. La presencia del Caudillo en la tribuna instalada al efecto fué acogida con estruendosos aplausos y vítores por la multitud congregada en la Plaza y calles adyacentes.

DISCURSO DEL ALCALDE

El alcalde de Toledo pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas: «Dignese V. E. abrir esta llave para dar paso libre al agua que vuestra bondad, secundada por nuestros ministros, autoridades, Corporación Municipal e ingenieros, nos han traído desde los montes de Toledo. Yo os aseguro que el chorro de agua que va a brotar como agua cristalina disparada hacia el Cielo, será símbolo permanente de lo que los agradecidos toledanos os ofrecemos, porque, juntamente con nuestra lealtad y nuestro cariño, simbolizará la

La exportación e importación hispanoárabe amplía sus cupos de mercancías previo canje de cartas

MADRID, 25.—La Oficina de Información Diplomática comunica que han sido canjeadas en el Palacio de Santa Cruz unas cartas entre el ministro de Asuntos Exteriores y el ministro encargado de Negocios de Dinamarca, ampliando los cupos de mercancías de exportación e importación previstos en el anterior canje de cartas de 16 de marzo último.

Por parte danesa se aumentan determinados contingentes de patatas de siembra y de consumo, así

como semillas de remolacha y cañeña, y por parte española se eleva el contingente agotado de narajas y los de corcho, sal, almendras, pepitas de albaricoque, vinos, tierra de color y otros productos.

Los nuevos contingentes que se establecen son, pues, una ampliación de los que se habían previsto hasta el mes de marzo próximo.

Palabras del Caudillo

«Sr. alcalde; toledanos todos: Sean mis primeras palabras de gratitud y de reconocimiento a vuestro entusiasmo y a vuestra adhesión. El acto que hoy celebramos, este acto simbólico de abrir las tuberías de la nueva traida de aguas a la población de Toledo, constituye un acto simbólico en el camino del engrandecimiento de España; una muestra más de la eficacia de nuestro sistema, de los beneficios de la unidad y de la paz entre los españoles; de la fecundidad de un régimen que vino a llenar las ansias muchas veces milenarias de los pueblos, porque milenaria es el ansia de Toledo, que lleva siglos esperando por el agua, y que ni los grandes esfuerzos de los romanos, ni los de las generaciones que les siguieron, lograron alcanzar.

Y esto se ha logrado por Toledo. Novocientos nuevos proyectos de traida de agua a distintas poblaciones esperan la mano generosa del Régimen que les lleve el líquido indispensable para la vida, porque

sin agua no hay sanidad, ni higiene, ni riegos, ni cosechas. Por eso, desde los primeros días del Movimiento, cuando todavía estábamos en la dura batalla de la reconquista de España, pusimos los jalones de estas grandes empresas, estudiando todos los planes de Obras Públicas nacionales, y ni una sola de las provincias de España quedó sin estudiar y proyectar remedios a sus necesidades.

Más tarde han venido los planes de ordenación económico-social a confirmar nuestras predicciones, al elevarnos las ansias y necesidades de los pueblos, a respaldar esos proyectos que, bajo la guerra, ya en Burgos, se estaban desarrollando por estos mismos ingenieros que hoy construyen estas obras ingentes de traer el agua desde 60 kilómetros a la ciudad. Así, mientras unos combatíamos y ganábamos las batallas de la guerra, otros en la retaguardia planeaban las batallas de la paz y trabajaban para la reconstrucción y engrandecimiento nacionales. (Muy bien. Grandes aplausos. Vivas a Franco).

Por eso no es una obra ocasional, la que hoy se inaugura con la nueva traida de aguas a Toledo, sino una obra más. Podía ya el Régimen fenecer, podía no hacer nada en sucesivos y ya se señalarían estos diez años como ingratulables en la historia de España por su fecundidad, por su poder creador, por haber hecho realidad tantas ilusiones y esperanzas y coronado tantas obras en cemento, piedra, en monumentos y artes, que no hay una época en la historia de España con más fecundidad ni con más patética realidad. (Entusiásticos aplausos interrumpen a Su Excelencia, al que la muchedumbre vitorea incesantemente. Una voz: ¡Hasta la muerte contigo! Otra: ¡Viva siempre Franco y que Dios nos lo conserve!).

Por eso no es extraño que hace unos días los pueblos todos de España hayan ratificado a nuestros hombres su confianza de una manera plena y terminante, como hace un año, con el Referéndum, refrendando la voluntad española el Régimen de la nación. En este orden es necesario evidenciar y guardarnos lo que con tantos sacrificios hemos al-

(Pasa a la cuarta página).

Sombrias perspectivas en cuanto a acuerdos en la O. N. U.

Decidido apoyo sudamericano pro ingreso de Italia, Portugal y otros países

Declaración canadiense sobre la importancia del Pacto del Atlántico del Norte

PARIS, 25.—El doctor Bramuglia no ha publicado aún el contenido de las respuestas de los cuatro grandes a su cuestionario sobre la cuestión monetaria de Berlín. Al parecer, lo que los occidentales han dicho al presidente del Consejo de Seguridad es que sus esfuerzos en aquella materia están condenados al fracaso. Se afirma que la esencia de las respuestas es: Rusia repite las directrices convenidas en Moscú con Stalin el 30 de agosto último y que fracasaron al tratar los gobernadores militares de Berlín de elaborar prácticamente los detalles del plan monetario.

Los occidentales insisten en que la situación interior de Berlín ha empeorado tan rápidamente en las últimas semanas de resultados de las acciones rusas destinadas a perpetuar la división de la ciudad, que ahora resulta sumamente difícil elaborar un plan monetario.

Las personalidades de la ONU se muestran cada vez más deprimidas ante las perspectivas muy sombrías de que se llegue a ninguna clase de acuerdo internacional en este período de la Asamblea General, y aún los enuestrales del Consejo de Seguridad parecen haber perdido las esperanzas.—(Efe.)

EN TORNO A LAS CONTESTACIONES

PARIS, 25.—Se tiene entendido que Vichinsky ha solicitado permiso de Moscú para publicar la respuesta dada por la Unión Soviética al cuestionario presentado por Bramuglia para poder resolver el problema de Berlín. Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han insistido en que se dé a la publicidad su respuesta a Bramuglia para desmentir las noticias de la Prensa francesa acerca de notables discrepancias entre los occidentales.

Se afirmó en los medios informados que los miembros enuestrales del Consejo de Seguridad proyectan celebrar una nueva reunión el sábado.—(Efe.)

TSALDARIS REGRESA A PARIS

PARIS, 25.—Constantino Tsaldaris, ministro de Relaciones Exteriores

griego y jefe de la delegación de su país en la ONU, ha llegado a esta capital por vía aérea, procedente de Atenas. Le acompaña M. Dross, miembro de su delegación.—(Efe.)

APOYO SUDAMERICANO

PARIS, 25.—Por segundo día consecutivo, los delegados hispanoamericanos siguieron debatiendo en el seno del Comité Político sobre la admisión de nuevos miembros, y todos apoyaron vigorosamente la admisión de Italia y de algunos países cuyo ingreso en las Naciones Unidas fué vetado anteriormente por la Unión Soviética al hacerse la propuesta en el Consejo de Seguridad.

El delegado brasileño, Antonio Camilo de Oliveira, apoyó energicamente la admisión de Italia y de Portugal en la Organización Internacional. Subrayó que Italia había dado suficientes pruebas de buena fe y de carácter democrático en el Gobierno, así como en su actitud contra los infractores de la ley.

Al referirse a Portugal, De Oliveira dijo que ese país y el Brasil están unidos por una amistad inseparable, así como por una historia común.

«Conocemos —dijo— mejor que nadie el carácter pacífico del pueblo portugués, y es verdaderamente lamentable ver que tantos países en condiciones para la vida internacional, desde hace tanto tiempo, y capaces de cumplir con las obligaciones impuestas por la Carta, no han

podido ingresar todavía en las Naciones Unidas.—(Efe.)

LA CUESTION ANGLO-IRLANDESA

LONDRES, 25.—Los irlandeses no serán considerados como extranjeros en el Reino Unido como consecuencia de la abolición de la Ley de Relaciones Exteriores por el Gobierno de Costello, ha anunciado hoy Attlee en los Comunes.—(Efe.)

EN TORNO AL PACTO DEL ATLANTICO

PARIS, 25.—Se ha hecho público el texto de una declaración hecha el martes en una reunión privada por el general canadiense Mac Naughton, titulado «Defensa de América del Norte». Dijo que el Pacto del Atlántico del Norte sería una advertencia para toda nación que pensara en la agresión. Está claro —dijo— que la única posible perturbación que pudiera amenazar la seguridad de América del Norte sería alguna combinación de fuerzas de Europa y Asia que extendiese su dominio a los Océanos hacia el Oeste, hasta el Este y hacia el Norte. Tal y como están las cosas, aún no existe tal combinación de potencias en Europa y Asia, pero hay pruebas, y por cierto convincentes, de que tal combinación está en el pensamiento de algunos de los que tienen a su cargo la política de la Unión Soviética, como curso de acción que podría emprenderse cuando las circunstancias llegasen a ser propicias.—(Efe.)

Gallegos y su Gobierno, destituidos en Venezuela

La Junta militar está presidida por Delgado Chalbaud, que era ministro de la Guerra

Gallegos permanece, vigilado, en su residencia particular, pero nada se sabe de Betancourt

CARACAS, 25.—El Alto Mando del Ejército ha anunciado que se ha apoderado del mando de la nación porque el presidente Rómulo Gallegos se mostraba remiso a enfrentarse con los extremistas dentro de su propio partido y porque la Confederación de Trabajadores declaró la huelga general.

LA JUNTA MILITAR

CARACAS, 25.—La Junta militar está integrada por el teniente coronel Carlos Delgado Chalbaud, que actúa como presidente; teniente coronel Marcos Pérez Jiménez, que firmó anoche el comunicado anunciando la destitución del presidente Gallegos y sus ministros, y teniente coronel Luis Felipe Llovera. La Junta militar ha prometido gobernar el país de acuerdo con la Constitución del 29 de julio de 1936, respetando las enmiendas introducidas en 5 de mayo de 1946. Ha prometido igualmente que se propone gobernar al país desde una posición centrista sin tendencias izquierdistas o derechistas.

GALLEGOS SIGUE EN SU RESIDENCIA, PERO NADA SE SABE DE BETANCOURT

El ex presidente Gallegos se halla en su residencia particular bajo custodia militar. Se desconoce el paradero exacto de Rómulo Betancourt, que fué presidente de la Junta que rigió al país hasta que Gallegos se hizo cargo de la Presidencia. Se dice, sin embargo, que es posible que Betancourt se encuentre refugiado en alguna Legación extranjera.

El ministro de Educación Nacional realizó ayer en Barcelona varias visitas a los Centros culturales

BARCELONA, 25.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín, ha recibido esta mañana en la residencia de la Diputación Provincial al Patronato de la Escuela de Ingenieros Textiles y otras personalidades.

Don Alberto Garceán, delegado de la O. C. A. R. E., informó al señor Ibañez Martín de la labor que realiza dicho organismo diocesano, que en breve inaugurará en Barcelona una residencia para estudiantes extranjeros.

VISITA A LA UNIVERSIDAD

Al mediodía ha visitado la sede de la Universidad, acompañado del gobernador civil, directores generales de Bellas Artes y Enseñanza Primaria y del jefe nacional del SEM. El ministro fué recibido por el presidente de la docta Casa y los miembros de la directiva. El señor Ibañez Martín recorrió detenidamente todas las instalaciones, así como las obras de restauración que se realizan en el edificio y prometió conceder una subvención para acelerar el final de dichas obras.

EN LAS ESCUELAS PIAS

BARCELONA, 25.—Esta tarde, el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, efectuó su acostumbrada visita al colegio de las Escuelas Pías de Sarría, donde el Escozudo y alumnos le tributaron un cordial recibimiento. Acompañaban al ministro el gobernador civil, autoridades y personalidades. El señor Ibañez Martín, juntamente con el Preposito General de la Orden, presidió varios actos.

INAUGURA EL MUSEO-TALLER «FEDERICO MARES»

BARCELONA, 25.—El ministro de Educación Nacional presidió esta tarde el solemne acto de la inauguración del museo-taller «Federico Mares», que es uno de los importantes legados artísticos hechos por su autor a Barcelona. Acompañaban al ministro los directores generales de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya, y de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, autoridades y otras personalidades.

El acto dió comienzo en el histórico Salón Gótico del antiguo Palacio de los Reyes de Aragón, donde le fué impuesta al señor Mares la Medalla de Oro de la Ciudad. El alcalde hizo un elogio caluroso del ilustre artista y, a continuación, el señor Ibañez Martín impuso la preciada condecoración al señor Mares, en medio de grandes aplausos.

Seguidamente, el ministro pronunció un elocuente parlamento en el que dijo que le correspondía expresar su gratitud en este acto a una provincia, a una ciudad y a un hombre. La provincia, la de Barcelona; la ciudad, su capital, y a un hombre, el laureado escultor Mares, gloria de Barcelona y España, que a su magnífica obra artística une su gesto de entregar su museo particular a esta ciudad.

Refiriéndose al museo, el ministro dijo, finalmente, que es una prueba más de la verdad de España, de paz y trabajo.

Cerró el acto el señor Mares, que agradeció al Ayuntamiento el honor recibido y al ministro por haberle impuesto personalmente la Medalla.

Finalmente, las autoridades y personalidades asistentes visitaron el museo-taller haciendo grandes elogios del mismo.

La normalidad en Caracas se va restableciendo lentamente. Las fuerzas militares continúan ocupando las oficinas y servicios oficiales. La mayoría de los comercios abrieron sus puertas esta mañana y los centros de enseñanza continúan cerrados.—(Efe.)

LOS DIARIOS REAPARECEN

CARACAS, 25.—Siete de los ocho diarios de la capital han reaparecido hoy. El único que no se ha publicado ha sido «El País», órgano del partido de Acción Democrática, pero se afirma que reaparecerá mañana.

La población transita normalmente por las calles y plazas de la ciudad, excepto por la zona del Palacio de Miraflores, donde se encuentran instalada la Junta militar. Hacia las diez de la mañana volaron sobre Caracas varias formaciones de aviones militares. La Junta militar había prevenido al vecindario para evitar toda posible alarma.—(Efe.)

SE INTENTA UN GOBIERNO PROVISIONAL MIXTO

CARACAS, 25.—Las fuerzas armadas que respaldan a la nueva Junta de gobierno continúan ocupando posiciones en la capital y resto del país, mientras que los elementos afectos a la Junta inician negociaciones con elementos civiles independientes con vistas a incorporarlos al Gobierno provisional.—(Efe.)

COMUNICADO DE LA JUNTA MILITAR

La Junta militar ha facilitado un comunicado que, entre otras cosas, dice: «El 18 de octubre de 1945, el Ejército nacional actuó contra un orden de cosas que la nación consideraba viciado y las fuerzas armadas nacionales dieron entonces un ejemplo de desprendimiento que fué aplaudido por el pueblo de Venezuela al no querer el Poder para sí y declararlo en manos del único partido que por entonces hacía oposición al régimen.

«Al comienzo y pese a la inclusión de dos militares en el Gobierno, la actitud de las fuerzas armadas fué de absoluto apolitismo. El partido de Acción Democrática continuó, a pesar de que pregona un partido nuevo con los vicios políticos que caracterizaron a los anteriores Gobiernos, aprovechándose segundamente del Poder para propio beneficio, implantando el sectarismo político, manteniendo así una agitación permanente y trayendo una desbarajuste total a la República.

«Sin embargo, las fuerzas armadas, ante los brotes esporádicos de rebeldía de algunos de sus miembros y aun a sabiendas de que se sacrificaba a veces a elementos valiosos, rprimieron inexorablemente todo intento de subvertir el orden establecido.

Llevaron a cabo las elecciones para la Asamblea Nacional Constituyente, el pueblo venezolano dió sus votos a quienes creyó intérpretes del sentimiento y del espíritu. Pero Acción Democrática capitalizó para ella los resultados y dió al país una carta fundamental que, si bien contiene principios progresistas, adolece de vicios encaimados al ejercicio abusivo del Poder.

Bajo el imperio de esta Constitución, fué elegido presidente de la República, a quien una vez más las fuerzas armadas acataron y respaldaron, demostrando su voluntad de ser guardianes de las instituciones y de mantenerse ajenas a toda ambición de poder.

La promesa de concordia fué una nueva esperanza frustrada, pues el presidente vió sacrificada su liber-

(Pasa a la cuarta página).

«PARECE QUE YA ESTA CONSTITUIDO

CARACAS, 25.—La Junta militar ha constituido Gobierno con independientes y tres militares.—(Efe.)

LLAMAMIENTO A LOS HUELGUISTAS

CARACAS, 25.—La emisora oficial venezolana sigue haciendo llamamientos a todos los trabajadores para que se reintegren a sus puestos, garantizándoles que se les respetarán todas las conquistas sociales que haya podido conceder el régimen depuesto ahora.

Entre los elementos civiles que han sido invitados a colaborar figura el dirigente del partido de Unión Republicana Democrática. Olvidio Villalba, quien ha manifestado que tiene grandes esperanzas de que Venezuela pueda sortear la crisis actual, y elogió al Ejército.

El presidente de la Junta militar, delegado Chalbaud, era ministro de Defensa en el Gabinete de Gallegos. Pérez Jiménez es el jefe del Estado Mayor del Ejército, y Llovera es el segundo jefe del mismo.—(Efe.)

COMUNICADO DE LA JUNTA MILITAR

La Junta militar ha facilitado un comunicado que, entre otras cosas, dice:

«El 18 de octubre de 1945, el Ejército nacional actuó contra un orden de cosas que la nación consideraba viciado y las fuerzas armadas nacionales dieron entonces un ejemplo de desprendimiento que fué aplaudido por el pueblo de Venezuela al no querer el Poder para sí y declararlo en manos del único partido que por entonces hacía oposición al régimen.

«Al comienzo y pese a la inclusión de dos militares en el Gobierno, la actitud de las fuerzas armadas fué de absoluto apolitismo. El partido de Acción Democrática continuó, a pesar de que pregona un partido nuevo con los vicios políticos que caracterizaron a los anteriores Gobiernos, aprovechándose segundamente del Poder para propio beneficio, implantando el sectarismo político, manteniendo así una agitación permanente y trayendo una desbarajuste total a la República.

«Sin embargo, las fuerzas armadas, ante los brotes esporádicos de rebeldía de algunos de sus miembros y aun a sabiendas de que se sacrificaba a veces a elementos valiosos, rprimieron inexorablemente todo intento de subvertir el orden establecido.

Llevaron a cabo las elecciones para la Asamblea Nacional Constituyente, el pueblo venezolano dió sus votos a quienes creyó intérpretes del sentimiento y del espíritu. Pero Acción Democrática capitalizó para ella los resultados y dió al país una carta fundamental que, si bien contiene principios progresistas, adolece de vicios encaimados al ejercicio abusivo del Poder.

Bajo el imperio de esta Constitución, fué elegido presidente de la República, a quien una vez más las fuerzas armadas acataron y respaldaron, demostrando su voluntad de ser guardianes de las instituciones y de mantenerse ajenas a toda ambición de poder.

La promesa de concordia fué una nueva esperanza frustrada, pues el presidente vió sacrificada su liber-

(Pasa a la cuarta página).

Lista de candidatos para concejales de representación sindical en Logroño

- D. José María Navaridas Guinea
- D. César Colls Madiaaveitia
- D. Eladio Urzay-Miranda
- D. Julián Ruiz Espiga
- D. Angel Moreno Abecia
- D. Cándido Elías Artecho
- D. Castro Moreno Echevarria
- D. Felipe Romero Lázaro
- D. Manuel Eluna Argibea
- D. Arando Sancha Ibáñez

Los 50 señores compromisarios proclamados después del escrutinio en la elección celebrada el pasado jueves en la Casa Sindical, son quienes el próximo domingo, día 28, han de elegir a cinco de los diez candidatos antes relacionados.

Como es natural, los cinco candidatos que obtengan mayor número de votos de los aludidos compromisarios, serán los designados concejales por el tercio sindical.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años



En varias ocasiones se nos ha requerido para que le demos otro golpecito a lo del tabaco.

Sentimos, sin embargo, cierto reparo en insistir sobre el tema, porque nos parecía abusivo que los golpes fueran, precisamente, para quien nos proporciona las estacas.

Pero ahora es diferente. Porque acabamos de saber, merced a nuestras copiosas y concienzudas lecturas, que en el tabaco hay rutinas. Y ya, sabiendo eso, y otras cosas que también hemos aprendido, no hay más remedio que decidirse.

Si siempre hemos dicho que la cantidad de humo en potencia que decenalmente se nos suministra resulta insuficiente a todas luces (y a la mitad de las luces, que son las que nos encienden ahora, también), desde hoy tenemos que afirmar abiertamente que, o nos triplican la ración, o no vamos a tener rutinas para nada. Y eso resulta hasta inhumano.

Porque puede que ustedes ignoren que el rutino es una droga que, al parecer, acaba de descubrirse, y gracias a la cual la propieja no va a tener cosa buena de ahora en adelante.

Y que se nos diga cuántas estamos más expuestas a una apoplejía fulminante que los fumadores, con los berrinches que nos llevamos.

O sea que necesitamos rutinas urgentemente.

Se dice que el trigo sarraenco contiene mucho más rutino que el tabaco, pero no creemos que eso sea razón suficiente para que nadie nos obligue a fumar trigo sarraenco.

Por otra parte, un sabio doctor inglés acaba de demostrar científicamente algo que los fumadores ya sabíamos por propia experiencia, pero que ahora, con ese aplombito de la ciencia, es cuando va a ser considerado en toda su enorme importancia. Y ese algo es, sencillamente, que el tabaco contrarresta eficazmente las apetencias estomacales. Vaya, que fumando se pierde el apetito lo mismo que si fuera una cartera de esas que se pierden contentiendo cierta cantidad de dinero y documentación importante. Es decir, para siempre.

Con lo cual no cabe duda que al tabaco se le abren amplísimos horizontes. Se acabaron las jaquecas de las amas de casa. El conenit casero, de ahora en adelante, puede ser algo por este estilo:

Primer plato: las consabidas patatas.

Segundo plato: un hermoso cigarro puro.

Y ya está. Unas chupadas papá, otras chupadas mamá, otras chupadas el nene, y todos ahitos. Y que se fastidien los filetes de ternera, que no nos hacen maldita la falta.

Ya ven ustedes si nos conviene el tabaco. Para tener rutinas, y para no tener gana de comer. Ambas cosas a cual más importante.

¿Ni aún así se va a conover la Tabacalera?

Pues ya verán ustedes como ni así.

¿Qué falta de entrañas!

L. L. L.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Grupo del Automóvil

Con objeto de proceder a la revisión del catálogo de piezas importables y no importables que en la actualidad existe en poder de la Dirección General de Comercio, tendrán lugar en Bilbao, Barcelona y Madrid unas reuniones parciales, por especialidades, entre fabrican-

tes y comerciantes, para estudiar y discutir qué piezas deben o no importarse.

En este Sindicato Provincial obra una circular en la que se refleja fecha, horas y lugar de las reuniones, piezas a discutir y Comisiones designadas por los subgrupos de fabricantes y comerciantes.

Lo que se da a conocer a los interesados y para que sirva de publicidad, por si alguno desea también asistir a estas reuniones.

NOTICIAS DIVERSAS

Bautizo.—En la Parroquia de Carmelitas fueron ayer administradas las aguas bautismales por su tío el párroco de Albeida don Honorio Rioja, al niño Luis Miguel, segundo fruto del matrimonio don Salustiano Rioja, industrial de esta plaza, y doña Felisa Vázquez.

Fueron padrinos sus tíos don Norberto Santarán y esposa, doña Julieta Rioja.

A la vez que felicitamos a los padres del nuevo cristiano, particularmente a los padrinos, deseamos para el nuevo cristiano todo género de venturas tanto terrenales como espirituales.

Boda.—En la Iglesia de la Redonda, ante el altar de la Milagrosa, profusamente adornado, bendijo ayer el cura párroco de Muro de Cameros el enlace matrimonial de la gentil señorita María Jesús Benito Martínez, de dicho pueblo caneriano, con el joven de Faramontas (Orreaga) Rogelio Gómez Gómez.

Actuaron de padrinos don Víctor Benito, padre de la novia, y la simpática señorita Justa Rodríguez, de Logroño.

Después de la nupcial ceremonia, los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la madrina, y el nuevo matrimonio emprendió su viaje de luna de miel, que deseamos interminable, a la vez que felicitamos a sus respectivas familias.

Natalicio.—Felizmente ha dado a luz un niño, primer fruto de su matrimonio, doña María Asun del Barrio Bernal, esposa del acreditado industrial don Félix González Larrios.

Felicitamos a los padres y abuelos del nuevo logroñés, al que se le impondrán los nombres de Félix Armando Miguel, y para el que deseamos dilatada y venturosa existencia.

Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer: X. A., 50 pesetas, una señorita, 1, y una señora, una bolsa de alubias.

La Junta directiva les da las gracias.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 024.

Los cupones terminados en 24 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Una chimenea que se quemó.—En las primeras horas de la tarde de ayer se produjo un pequeño incendio en la chimenea del entresuelo de la casa sita en la calle 19 de Julio, letras J. A., habitado por don Juan Urretacochea, interviniendo el retén de bomberos que logró sofocar el siniestro rápidamente.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Militar

EJERCICIOS DE TIRO

Los días 29 y 30 del actual realizará el Regimiento de Artillería de Montaña número 24 ejercicios de tiro de cañón en los términos de La Rad de Lasuén y La Franca, siendo zona peligrosa los términos pertenecientes al ramo de Guerra en los referidos términos.

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Doña María Begoña Lizarraga, M. Civil, traslado, y don Jenaro Sáinz Lafuente, jubilados.

Necrológicas

En el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, entregó su alma al Señor en Ciriuéla, a los 26 años de edad, doña María de los Angeles Azofra Ruiz de Gopegui.

Su fallecimiento ha causado la más penosa impresión entre sus numerosas amistades y relaciones, que sienten verdadero afecto por la finada, a la que la muerte ha sorprendido en plena juventud, consideración que hacía de las dotes excelentes de que estaba adornada.

Testimoniamos nuestra sincera condolencia a su apenado esposo, don Avelino Capellán; hija, María del Rosario; padres, don Telesforo y doña Josefa; hermanos, Luis y Juan Francisco; padres políticos, don Albino Capellán y doña Juana García, y demás familiares.

San José de Calasanz y el S. E. M.

1648 - 1748 - 1948

El Servicio Español del Magisterio se dispone a festejar con el mayor entusiasmo la festividad del patrono de su Santo titular, José de Calasanz, en este año singular en el que se cumplen los trescientos de su feliz tránsito al Cielo y doscientos de sublimación a los altares.

Y a estos acontecimientos ha de sumarse la declaración pontificia de S. S. Pio XII por la que San José de Calasanz es proclamado celestial Patrono de todas las escuelas populares del mundo.

A tales efectos, se organiza por el S. E. M. riojano el siguiente programa:

Día 27, sábado.—A las diez, misa en la Iglesia parroquial de Santiago el Real con asistencia de autoridades, inspectores, profesores, maestros y la totalidad de los niños y niñas de las escuelas y colegios, que rendirán al Santo pedagogo español fervoroso homenaje de amor y gratitud. La plática correrá a cargo del Rvdo. P. escolapio Dimas Mayor.

A las siete y media de la tarde, conferencia sobre la trascendental vida de San José de Calasanz por el Rvdo. P. Angel Pastor Beltrán, rector del Colegio de las Escuelas Pías de Logroño, en el salón de actos públicos del Instituto de Enseñanza Media, y a la que quedan invitados por estas líneas todos el profesorado y maestros de la ciudad, simpatizantes de la cultura, A. C. y público en general.

En el Colegio de las Escuelas Pías tendrán lugar diversos festejos deportivos y culturales.

La fiesta de Santa Catalina en el Hospital Provincial

En el día de ayer, festividad de Santa Catalina, Patrona del Hospital Provincial, se celebró una misa solemne oficiada por el administrador del benéfico establecimiento, presbitero don Constancio López Barco, ayudado por los PP. capuchinos Rafael de Alegría y Cesáreo de Vidaurreta.

Asistieron a la misma el diputado visitador don Fernando Caballero; secretario e interventor de la Diputación, señores don Román Pifreiro y don Silverio Pardo, y todo el personal del Hospital Provincial.

Después de oficiada la misa se obsequió con un vino de honor a las autoridades e invitados, amenizando el acto la banda de música de la Casa Beneficencia, sirviéndose posteriormente una comida extraordinaria a todos los hospitalizados.

La fiesta de Santa Catalina en el Hospital Provincial

En el día de ayer, festividad de Santa Catalina, Patrona del Hospital Provincial, se celebró una misa solemne oficiada por el administrador del benéfico establecimiento, presbitero don Constancio López Barco, ayudado por los PP. capuchinos Rafael de Alegría y Cesáreo de Vidaurreta.

Asistieron a la misma el diputado visitador don Fernando Caballero; secretario e interventor de la Diputación, señores don Román Pifreiro y don Silverio Pardo, y todo el personal del Hospital Provincial.

Después de oficiada la misa se obsequió con un vino de honor a las autoridades e invitados, amenizando el acto la banda de música de la Casa Beneficencia, sirviéndose posteriormente una comida extraordinaria a todos los hospitalizados.

COMPRO

DOS LOCOMOVILES DE 25 y 50 H. P. — B. ANDRES. — Avda. PUENTE DEL PILAR, 47, 3.º. ZARAGOZA.

ESCUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se ha recibido en esta Delegación el título de licenciado en Ciencias, Sección de Química, a favor de don Adolfo Ortiz Gómez, quien deberá personarse por esta oficina para hacerle entrega del mismo.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Marí Carmen López Salvatierra.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Rogelio Gómez Gómez con María Jesús Benito Martínez y Severiano Fernández Ocio con Victoria Luisa Duque Samaniego.

SECCION RELIGIOSA

Solemne novenario a la Milagrosa

En la Colegiata de la Redonda, repleta de fieles, continúa la novena en honor de la Virgen Milagrosa.

Ayer ocupó la sagrada cátedra el M. I. señor canónigo magistral de Calahorra don Nicolás Díez, quien después de breve exordio en que el orador nos convidó a mirar más lejos y más alto, para apreciar valores más subidos, nos presentó a la Virgen como un ideal, y en un estudio de conjunto la fué definiendo: sin pecado, llena de virtudes, privilegio en su muerte y regalo en el Cielo. Al final hizo un examen de conciencia para ver el contraste en nuestra vida, despertando afanes de conducta mejor.

PARROQUIA DE LA REDONDA.

—Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, las jóvenes de A. C. celebran su círculo de estudio reglamentario.

Se ruega la más puntual asistencia a todas las asociadas.

Atención, hombres de Logroño, ante la novena a la Inmaculada

EL MENSAJE DE LOUBES Y FATIMA

Con una diferencia de un siglo, pero con un parecido muy acusado, destacan ambas series de apariciones. Quien se hace visible en las dos es la Inmaculada. Todos los videntes son de la misma edad y pobres. Se aconseja idénticamente la práctica del Santo Rosario. Todo aparece embalsamado con la oración y el sacrificio.

A ese doble mensaje de la Inmaculada queremos corresponder los hombres y jóvenes de Logroño asistiendo compactamente a su novena, que comenzará el próximo lunes, 29 de noviembre, en la Iglesia de San Bartolomé. Los sermones, a cargo del elocuente orador sagrado R. P. Angel Arin, S. J.

A los niños, a los tres meses, se le dará zumo de frutas. A los cinco, puré de verduras. A los seis, una papilla.

Concurso "Africa" de literatura y periodismo

MADRID, 25.—Una orden de la Presidencia del Gobierno dispone el anuncio de concurso para la adjudicación de los premios "Africa" de literatura y periodismo, conforme a las condiciones siguientes: Se concederán tres premios de tres mil, mil quinientas y mil pesetas, respectivamente, a los autores de las tres mejores colecciones de artículos dedicados a divulgar la labor realizada por España en Africa y a estimular el interés nacional por los temas hispano-africanos.

Los artículos presentados han de estar firmados y haber sido publicados en periódicos o revistas o leídos en emisoras nacionales de radiodifusión en el plazo comprendido entre el 20 de noviembre de 1948 y 20 de noviembre de 1949, y deberán ser presentados antes del primero de diciembre de 1949.

También se concederán otros dos premios, uno de cinco mil y otro de dos mil quinientas pesetas, a las publicaciones periódicas—diarios o revistas—y emisoras de Radio que con más constancia y acierto hayan realizado una labor africanista en el mismo plazo señalado anteriormente, debiendo presentarse los trabajos realizados antes de primero de diciembre de 1949.

Habrà otro premio de diez mil pesetas para la mejor obra inédita de autor español que se refiera a costumbres, tradiciones y artes populares de los territorios, protectorado o colonias de España en

Africa. Los originales deberán ser entregados en la Dirección General de Marruecos y Colonias antes del primero de diciembre de 1949.

Premio extraordinario



Francisco Chicote Sánchez, natural de Viniegra de Abajo, ve coronado su expediente académico con la concesión del premio extraordinario de la Licenciatura en Medicina, tras brillantes oposiciones realizadas últimamente en la Facultad de Valladolid.

El joven galeno, que hizo la carrera con esfuerzo y sacrificio como becario del Estado, ha obtenido otra beca de ampliación de estudios concedida por el Instituto Médico de Especialidades para la especialidad de niños, en el Colegio Mayor «Gregorio de la Revilla» del Santo Hospital Civil del Generalísimo de Basurto (Bilbao).

Nuestra enhorabuena más cordial, que hacemos extensiva a sus padres, don Francisco y doña Rufina, junto con nuestros mejores votos por el éxito rotundo en el ejercicio de su profesión.

Guía Sanitaria

S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial.

PULMON CORAZON TINOLOGIA CIRUGIA DE PULMON

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. V. de Rey, 7, 1.ª Izqda. Teif. 2323 (O. S. P. n.º 66.)

JESUS F. COTERO

OCULISTA

JOSE LUIS F. COTERO

GARGANTA, NARIZ Y O.D.O. Consulta diaria de 10 a 12. Plaza de la Paz, 20 (HARO. (OSP 105)

E. Pérez Aysa

Jefe Clínico del Hospital Provincial Enfermedades de la Piel y Venereas. Consulta: De 10 a 12 y de 5 a 7. G. Mola, 20. 2.ª Teif. 2521 (OSP 64)

ALONSO SANTAOLALLA

MEDICINA GENERAL Y PARTOS. Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6. V. de Rey, 7, pri. dcha. Teif. 1112 (O. S. P. n.º 6)

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (último pase a las 11 noche) ESTRENO SENSACIONAL! EL FILM QUE TODO LOGROÑO ESPERABA!

UNA SUBLIME PELICULA QUE LLEGARA AL CORAZON DE TODA MUJER

Genoveva de Brabante

(Superproducción 1947) TOLERADA MENORES POR GAR MOORE Y HARRIET WHITE.

LUCHAS, ODIOS Y TRAICIONES EN LA VIDA EJEMPLAR DE UNA MUJER QUE FUE MADRE, MARIE Y SANTA.

Teatro Bretón

Compañía de Comedias CARMEN CARBONELL ANTONIO VICO. Mañana, SABADO, 27. Presentación de la Compañía con el ESTRENO

PARADOJA

Sinfonía de amor en tres tiempos (edagio y allegro concertato, scherzo, appassionato), o comedia en tres actos original de FELIPE SASSONE. Nota: La taquilla se abrirá de 4 a 7 para nuevos abonos.

La sentencia

Ann Sheridan — Kent Smith.

La senda tenebrosa

Humphrey Bogart, Lauren Bacall

El pecado de Cluny Brown

Charles Boyer, Jennifer Jones. Un formidable Programa Doble

La mujer de mañana

Estreno extraordinario UN REPARTO ESTELAR Y UNA INTERPRETACION PRODIGIOSA.

La fuerza de la ley

LA FUERZA DE LA LEY IMPUESTA POR LA LEY DE LA FUERZA.

Una extraordinaria película

UNA EXTRAORDINARIA PELICULA LLENA DE UN VIGOR Y UN REALISMO ASOMBROSO.

HOY - CINEMA DIANA

Continúa desde las CINCO EXITO APOTEOSICO de la magnífica producción «WARNER PRODUCTIONS» TOLERADA MENORES

Las luchas por la abolición

Las luchas por la abolición de la esclavitud de los negros. Las emocionantes aventuras de la Caballería Ligera.

La rivalidad entre dos oficiales

La rivalidad entre dos oficiales enamorados de una misma mujer.

Mil millas de peligro

Mil millas de peligro! Mil emociones por milla!

Vigorosa! Audaz!

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 25.—En el sorteo celebrado en el día de hoy, han sido agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números.

Premiado con 200.000 pesetas 13.823.—Peñaranda de Bracamonte, Lora del Río, Madrid, Jerez de la Frontera, Barcelona, Sevilla y Zaragoza.

Premiado con 100.000 pesetas 38.370.—León.

Premiado con 50.000 pesetas 6.906.—Barcelona, Almería, Palencia, Alicante, Santiago, Cartagena, Las Palmas, Sevilla, Valencia y Cartagena.

Premiados con 3.000 pesetas 4.610, 14.050, 32.387, 40.733, 43.758, 49.668, 51.123 y 6.875.

CARGA

SE ADMITEN HASTA 5.000 KILOS, PARA LEON, BURGOS Y PUEBLOS TRAYECTO. PARA SALIR EL DOMINGO POR LA MAÑANA. — Informes: AVENIDA DE COLON, 47.

ANUNCIO

Las Azucareras de Alfaro y Calahorra ponen en conocimiento de los señores que el próximo día 29 del actual dará principio la recepción de remolacha en la bodega de Logroño propiedad de la Azucarera de Calahorra.

Calahorra, 22 de noviembre de 1948.

Azucarera «La Rioja»: El Director.

Doña María de los Angeles Azofra Ruiz de Gopegui

FALLECIO EN CIRIUÉLA EN EL DIA DE AYER, A LOS 26 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo, don Avelino Capellán; hija, María del Rosario; padres, don Telesforo Azofra y doña Josefa Ruiz de Gopegui; hermanos, Luis y Juan Francisco; padres políticos, don Albino Capellán y doña Juana García, y demás familia, participen a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Ciriuéla, 25 de noviembre de 1948.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, en Ciriuéla, a las SEIS de la tarde.

RIALTO

La mujer de mañana

FUEGO

JOEL MCCREA VERÓNICA LAKE PRESTON FOSTER DONALD CRISP

Estreno extraordinario UN REPARTO ESTELAR Y UNA INTERPRETACION PRODIGIOSA.

LA FUERZA DE LA LEY IMPUESTA POR LA LEY DE LA FUERZA.

UNA EXTRAORDINARIA PELICULA LLENA DE UN VIGOR Y UN REALISMO ASOMBROSO.

HOY - CINEMA DIANA

Continúa desde las CINCO EXITO APOTEOSICO de la magnífica producción «WARNER PRODUCTIONS» TOLERADA MENORES

Las luchas por la abolición de la esclavitud de los negros. Las emocionantes aventuras de la Caballería Ligera.

La rivalidad entre dos oficiales enamorados de una misma mujer.

Mil millas de peligro! Mil emociones por milla!

VIGOROSA! AUDAZ!

Propuestas y contrapropuestas sobre Palestina

Bunche cree que árabes y judíos están más cerca de una solución

PARIS, 25.— Han sido establecidos ya en el Negeb las líneas provisionales de demarcación en la zona de Belén, habiéndose retirado a sus nuevas líneas casi todas las fuerzas árabes.—(Efe).

DICE EL DELEGADO EGIPCIO
PARIS, 25.— Mahmud Bey Fau, delegado de Egipto, ha advertido al Comité Político de la ONU durante el debate sobre Palestina, que es una ilusión creer que los árabes, bajo ninguna circunstancia, negociarían un arreglo con los judíos. «Se ha hablado mucho de negociaciones. ¿Con quién y sobre qué? Los países árabes no reconocen a los sionistas como grupo ni como Estado con el cual se haya de negociar. Nos oponemos a la división de Palestina».—(Efe).

EL DELEGADO SOVIETICO
PARIS, 25.— El delegado soviético, Samyon Tzarapkin, ha sometido una resolución pidiendo la retirada de todos los ejércitos de los Estados árabes y demás militares extranjeros que se encuentran en Palestina. Esta propuesta soviética se aplicaría a los árabes que invadieron Tierra Santa en 15 de mayo y también a centenares de norteamericanos, franceses y belgas que como observadores militares fueron enviados a Palestina para ayudar a mantener la tregua de la ONU.—(Efe).

EL BRITANICO
PARIS, 25.— El delegado británico, Héctor Mc. Neil, ha pedido que se apoye el plan del conde Bernadotte para llegar a un arreglo final del problema de Tierra Santa. Mc. Neil ha acusado a los judíos de adoptar el punto de vista de que Palestina es como un pastel, del cual pueden tomar tantos trozos como los árabes desean. Mc. Neil presentó después la nueva moción británica, fruto de la revisión de la primitiva. Se pide en la nueva moción que el Consejo de Seguridad adopte nuevas medidas para la desmilitarización de Jerusalén, como primer paso para la implantación de la autoridad internacional en la Ciudad santa.

El "cariño" de Stalin a España

NUEVA YORK, 25.— En la parte XIV de los documentos secretos de Harry Hopkins que publica la revista norteamericana «Colliers», se dice que en la segunda sesión plenaria de la Conferencia de Teherán, el 9 de noviembre de 1943, Stalin mencionó lo bien que había luchado Gran Bretaña en la guerra, diciendo que él, personalmente, era partidario de un acrecentamiento del Imperio británico, en particular en la zona en torno a Gibraltar actualmente propiedad de la España de Franco».—(Efe).

El "Vittorio Veneto", embargado

LA SPEZZIA, 25.— El mayor buque de guerra italiano, el «Vittorio Veneto», de 35.000 toneladas, ha sido embargado por un acreedor, por una deuda de la Flota italiana. El embargo se ha efectuado esta mañana por la Compañía de Construcción italiana de Lorno como garantía contra el pago de varios millones de liras. Si este pago no se efectúa en el plazo de diez días, la Compañía italiana será la primera en la historia de Italia que se incauta de un buque de guerra. La Compañía pretende venderlo en pública subasta. El embargo se ha efectuado como consecuencia de la demanda presentada contra la Armada y que la Compañía ha ganado en el Tribunal Supremo. El «Vittorio Veneto» fue construido en 1940 y tenía que ser designado de acuerdo con lo estipulado en el tratado de paz.—(Efe).

La próxima jornada en Primera y Segunda División

En Tarragona se concentrará la máxima atención de la jornada. Allí juega el Madrid, que, de no vencer, puede dejar el puesto de honor. El equipo catalán está en momentos esotismos, muy crecido porque su buen puesto ha sido alcanzado con la magnífica victoria que obtuvo en Oviedo. Y el Madrid, que fuera de su soberbio estado se cree de manera enorme, a los catalanes opondrá toda su potencia acentuada por la importancia que para él tienen los dos puntos que se ventilarán. Lo más lógico, pues, es un empate. Los partidos Oelta-Coruña, Alcoyano-Oviedo, Sabadell-Espanol, Barcelona-Sevilla, Valencia-Valladolid y Atlético de Madrid-Atlético de Bilbao, deberán resolverse a favor de los conjuntos visitados. Puede darse algún empate, como en Madrid, pues hay un punto de importancia en los rojiblancos de la capital de España y los bilbaínos se encuentran en clara recuperación. Y en Barcelona, donde se va a presentar un Sevilla, al parecer, eficazmente reorganizado.

Boxeo

Nota de la Federación Regional de Aragón y Rioja
CAMPIONATOS OFICIALES DE BOXEO AFICIONADO DE ARAGON Y RIOJA
Todos los pugiles aficionados de Aragón y Rioja que estén en posesión de la vigente licencia, podrán tomar parte en los campeonatos oficiales de Boxeo Aficionado de Aragón y Rioja, inscribiéndose directamente en la Federación Regional (Zurita, 15, pral B, izquierda) de Zaragoza, en sus delegaciones de Huesca, Teruel y Logroño, o formulando su inscripción a través de los clubs y gimnasios de boxeo a que pertenezcan. Los días hábiles de inscripción serán del 22 al 30 del presente mes. Harán constar nombre y dos apellidos, edad, peso en que militan, situación militar, residencia y si pertenecen o no a clubs o gimnasios de boxeo. Las eliminatorias comenzarán el próximo mes de diciembre por el mismo sistema de los campeonatos de España. Zaragoza, 19 de noviembre de 1945. El secretario, Fernando Artal.

AJEDREZ

PROXIMO CAMPEONATO POR EQUIPOS
Según nos comunica el presidente de la Federación Riojana de Ajedrez, está en principios la organización de un muy atrayente torneo por equipos, en el que participarán, desde luego, los representantes del Gran Casino, Maestranza, Círculo Logroñés, La Amistad, Educación y Descanso e Instituto Nacional de Previsión, esperándose más inscripciones.

PELOTA

Una de cal... y muchas de arena. Fuerte derrota de Barberito.

La próxima jornada en Primera y Segunda División

En Tarragona se concentrará la máxima atención de la jornada. Allí juega el Madrid, que, de no vencer, puede dejar el puesto de honor. El equipo catalán está en momentos esotismos, muy crecido porque su buen puesto ha sido alcanzado con la magnífica victoria que obtuvo en Oviedo. Y el Madrid, que fuera de su soberbio estado se cree de manera enorme, a los catalanes opondrá toda su potencia acentuada por la importancia que para él tienen los dos puntos que se ventilarán. Lo más lógico, pues, es un empate. Los partidos Oelta-Coruña, Alcoyano-Oviedo, Sabadell-Espanol, Barcelona-Sevilla, Valencia-Valladolid y Atlético de Madrid-Atlético de Bilbao, deberán resolverse a favor de los conjuntos visitados. Puede darse algún empate, como en Madrid, pues hay un punto de importancia en los rojiblancos de la capital de España y los bilbaínos se encuentran en clara recuperación. Y en Barcelona, donde se va a presentar un Sevilla, al parecer, eficazmente reorganizado.

En Segunda División hay partido libre también. El Málaga tiene que ir a Alicante para enfrentarse con el Hércules, que a dos puntos sigue en cabeza a los andaluces. Según la última jornada, los allicantinos, venecios, no nos creemos en el Molin. Los demás encuentros, Ferrol-Castellón, Barceidol-Gerona, Granada-Levante, Santander-Badajoz y Mestalla-Murcia, pese a los enormes esfuerzos que por su situación han de poner algunos de los visitantes, hay que dar la victoria a los que no se mueven de sus lares.

Los pequeños

El «Bansander» (Banco de Santander), de Logroño, acepta el reto lanzado por el «Bancaya» (Banco de Vizcaya), de Haro, para jugar en fecha y campo que previamente designarán de mutuo acuerdo. El «Oviedo» reta al «Bidasoa» para el sábado, a las doce, en Las Chirribitas. Caso de aceptar, lo hagan saber por esta sección. El «Berceo» acepta el reto de la Beneficencia para el domingo, a las 10.45, y cita a sus jugadores el sábado, a las ocho y media, en su domicilio. El «C. D. Chispas» reta al «Vitoria» para jugar el domingo, a las diez y media, en el campo del Prado. Caso de aceptar, lo comuniquen por esta sección.

Movimiento del Seguro en España

MADRID, 25.— El Sindicato del Seguro ha dado a conocer el movimiento del Seguro español en sus distintas ramas: en accidentes de trabajo acusa un crecimiento de 123 millones de pesetas sobre el ejercicio anterior; en el de maquinaria, el crecimiento de las primas es del 50 por 100 del año precedente; el ramo de Incendios señala en 1945 primas por valor de 168 millones de pesetas; en 1944, 208 millones, y en 1947, 244; el Seguro de Vida cierra el ejercicio pasado con 433 millones de pesetas de primas, y el volumen total de las diferentes ramas de Seguros alcanza a 1.876.936.378 pesetas, mientras que en 1946 fue de 1.488 millones.

Barberito no se esforzó lo más mínimo

Barberito no se esforzó lo más mínimo por agradar a los aficionados, que tanto interés ponen, o ponían, en sus actuaciones. Anoche tuvo ocasión de demostrar su valía, pues, si hemos de ser sinceros, le favorecían las pelotas, vivas y no de mucho peso, y, sin embargo, a excepción de los dos tantos que hemos apuntado (el 7 y el 8), que fueron magníficos, en el resto del partido no podemos señalar más que descabidos por su parte. Tuvo pelotas entregadas, especialmente en el cuadro 1—en bandeja—y las envió al suelo. Con la izquierda entregó mucho y perdió el tanto más largo del partido (13 minutos) en una dejada inexplicable al cochecito. En fin, la derrota sufrida por la pareja riojana sólo podemos achacarla a Barberito, excluyendo to-

INFORMACION REGIONAL

ALBelda, 24. función religiosa, y por la tarde, baile.

DEFUNCION — Cristianamente, falleció días pasados el estimado convecino y laborioso agricultor José Benito Trevijano, siendo sentidísima su muerte, como se demostró en el sepelio y actos fúnebres que se vieron extraordinariamente concurridos. A su apenada viuda, doña María Cámara Rodríguez, hijos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

EN EL COLEGIO ESCOLAPIO. — Se está celebrando un solemne triduo, preparación para la gran fiesta del día 27, patrocinio de San José de Calasanz, en que habrá solemnisimos cultos con un elocuente orador sagrado.

DE PELOTA. — Con vistas al cercano campeonato provincial de pelota, los pelotaris locales se encuentran concienzudamente, figurando entre ellos los populares Cafí y Cuco y el veterano Lechuga.

ORTIGOSA, 22.

DE ELECCIONES. — Por no haberse proclamado mayor número de candidatos, han sido nombrados cejales don Félix Martínez Loychate y don Manuel de la Hera.

FUNERALES. — Con gran asistencia de parientes y amigos se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso de don Félix Pérez Sáenz de Jubera, recientemente fallecido en Málaga. A sus deudos, nuestro más sentido pésame.

DE OBRAS. — Por el conocido contratista de obras de Islallana don Eduardo Andrés, se está arreglando el trozo de carretera desde ésta a Villanueva.

MATRIMONIOS. — Lo han contraído José Domingo Martínez Coronado con María Santos Romera, y Angel Martínez Herreros con Carmen Moreno García.

SAN JOSE DE CALASANZ. — El próximo día 27, y por encargo del jefe comarcal, Sr. Garcés, y demás maestros de la localidad, se celebrará una misa solemne a la que asistirán con los niños de las escuelas. Como en años anteriores, los señores maestros darán a esta fiesta la mayor solemnidad, sobre todo este año en que se cumple el tercer centenario de la gloriosa muerte de San José de Calasanz y el segundo de su exaltación a los altares.

SAN ROMAN DE CAMEROS (Valdequera), 22.

NOTICIAS. — Con gran solemnidad y animación se han celebrado las fiestas en honor de nuestra Patrona Santa Cecilia. Hubo solem-

DE VINOS. — Aún queda vino viejo de superior calidad y ya empieza a venderse el nuevo, que también es excelente. Sabemos que de uno y otro hay preparadas varias cubas.

EL SEÑOR DON SANTOS FERNANDEZ BALMASEDA

(Industrial vinatero)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 28 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su apenada esposa, doña Marcelina Sagasti—hijo, Alberto, padres, don Emilio y doña Angela; padres políticos, don Laureano y doña Marcelina; hermanos, Julia y Basilio; hermanos políticos, Jesús Córdoba, Bonifacia Oliván, Rosendo, María, Ramona y Teófilo; tíos, doña Perfecta, doña Teresa, don Máximo, don Miguel y doña Marina Fernández, don Severo y doña Dolores Balmaseda, doña Modesta y don Teófilo Sagasti, don Antonio y doña Luisa Resa; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 26 de noviembre de 1945.
Fúnebre y Misa de Réquiem.—HOY, viernes, a las OCHO.
Iglesia Parroquial—Santa María de Palacio.
Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las DOCE Y CUARTO.
Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, 153.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
LOCAL pequeño, propio para almuerzo, necesario, no importa lugar. Razón en Nueva Rioja.
PISO, se arrienda. Informes, Avenida Colón, 22, 1.º, Izq. Florentino León.
HERMOSA PLANTA BAJA se arrienda en Duquesa de la Victoria. Razón, en el número 15.
HABITACIONES, se arriendan tres. con derecho a cocina. Informes en Nueva Rioja.
PAGO hasta 500 pesetas por piso. Razón en Nueva Rioja.
COLOCACIONES
AGENTES Productores de Seguros. Trabajo fácil. Comisión y dietas. Quece de Junio, 9, 1.º, dcha.
SERVIENTA que sepa de cocina y chita para niños, se necesitan en Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha.
MOCHACHA de servicio, que sepa de cocina, se necesita, con informes. Razón, Hnos. Moroy, 14, 1.º.
SERVIENTA que sepa de cocina, se necesita con buenos informes, bien retribuida. Murrieta, 13, ent. Izq.
COCHINERA, con buenos informes, se necesita en Sagasta, 4, 4.º, Izq.
SERVIENTA de 30 a 35 años de edad, se necesita para servir a un hombre solo. Dirigirse a Máximo Bezares, en Bernabilleja.
SERVIENTA, se precisa. Informes, Mayor, 45, 2.º, Izqda.
MOCHACHA y ASISTENTA con informes, necesario. C. Sotelo, 28, pral. Izq.
PEÓN AGRICOLA, necesario fijo, casual. Dirigirse por escrito a Josefa Osasna, en Cenicero.
MARRA, se necesita. Razón, Queipo de Llano, 18, 2.º.
SERVIENTA joven se necesita. Avenida de Navarra, 18, Portería.
SERVIENTA, se necesita. Razón, General Mola, 118, Optica.

MUJER de 40 a 45 años se necesita para servir a señor solo en pueblo cercano. Informes, Practicante Beneficencia Provincial, de 1 a 4.
GANADOS
OVEJAS, vende 80, todo diente, y 20 borras, Claudio Gil, en Asejo.
VACA clase superior, a partir a primeros de mes, vende Federico Flórez, en Murillo de Río Leza.
VACA superior, recién parida, con su cria, segundo parto, vende Máximo Argunzéniz, en Castañares de Rioja.
SE VENDEN 60 corderos de pasto y 20 ovejas Tratar con Hilario Aldama, 20, 24, Calahorra.
VAQUEROS: Procedentes de Santander, he desembarcado un vagón de vacas recién paridas Para verlas y tratar. Corrales de Valentín Ruiz, Carretera de Navarra, Teléfono 1652.
NOVILLA recién parida, primer parto, vende Jacinto Ruiz, Oyón (Alava).
OVEJAS mayores, vende 30, Leandro Ruiz «Galleguito», en San Asensio.
VACA preñada de ocho meses, vende Rafael de la Prida, en Galicia.
SE VENDEN 70 ovejas paridas y para parir y 25 borregos superiores. Antonio Martínez, en Alberite.
OVEJAS, vende 120, buenas, todas pariendo. Tomás Ruiz, en Tolallana.
MACHO cerrado, a toda prueba, con alzada sobre la marca, vende David Aguirrezaibaila, en Leza (Alava).
CERDOS, se venden doce, gordos, entre 120 y 150 kilos en vivo. Tratar con Nemesio Martínez, en Valtierra (Navarra).
HUESPEDES
HUESPEDES, sólo dormir o pensión completa, se desean dos. Muro de la Mata, 4, Zapatería.

HABITACION cede a persona, sólo dormir, baño. D. Villareal, 2, ent. Izq.
DESEARIA tener una o dos jóvenes a pueblo, como en familia, o comer por su cuenta. Razón, Nueva Rioja.
CAMA para dormir, se cede en Vara de Rey, 36, A, 1.º, dcha.
HABITACION alquilo para dormir. Razón, Mayor, 52, Zapatería.
NOBRIZAS
Casada, de 28 años, leche de 25 días, desea criar en su casa. Informa el médico de Moreda (Alava).
PERDIDAS
Puerta trasera de camión, extraviada de Praderón a Logroño. Se gratificará su entrega o aviso en Praderón, Fábrica de Conservas.
Sandalia blanca de niño. Se gratificará entrega en Barriocepo, 41, 2.º.
Peliza (canadiense), el número 22, por la tarde, en el trayecto del empalmado de Arrabal a Agoncillo. Se gratificará su entrega en «Los Gabrieles», calle del Peso; de lo contrario se tomará por hurto.
Pulsera de plata con tres aguas marinas, extraviada el domingo. Se gratificará su entrega en Queipo de Llano, 28, 1.º.
Hallazgo.—Quien haya extraviado una cartellita de MASC, la encontrará en la calle del Peso núm. 4, Frutas Marín.
Gorra de colegio de la Enseñanza, olvidada en un banco del Espoz. Se gratificará su entrega en G. Mola, 73, Comercio A. Bernejo.
Cachorro color ceniza, en la Cuesta de Pavía. Se gratificará su entrega en Avenida de Navarra, 22, 2.º, dcha.
TRASPASOS
ESTEBANEZ traspasa local próximo a Portales, propio para negocio. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.
BAR se traspasa en la calle Laurel. Informes, Teléfono 1858.
TRASPASO tienda 400 raciones, y verdulería. Mola, 4, 3.º, Hernández.
TINTORERIA traspasa en pueblo cercano. Razón en Nueva Rioja.
LOCAL de 25 x 4, con agua y luz, propio para cualquier negocio, al pie de carretera, traspasa Paulino Loza, en Viana (Navarra).
MERCERIA, se traspasa por ausencia de los dueños de la capital. Informes, Mayor, 111, 1.º, Izqda. Izqda.
VEHICULOS
CAMIONETA FORD 17 HP., con volcetas, 10 ruedas, 4 sin usar. Trato directo. De 1 a 3. Trav. Palacio, 3, 3.º.
COMERO FURGONETA Ford 17-HP., no importa estado carrocería. Bar «Los Gabrieles», calle del Peso.
Vehículo patrulla coche 2 x 1, todo y bidón 60 litros Garage Central.
CARRIOS, vende dos, nuevos, para 3.000 kilos, y una escopeta del 12. Andrés Pascual, en Puenaysor.
LUBRIFICANTES para automóviles, únicamente marcas especiales americanas. Ceiso Rubio, Vara de Rey, 11.
VENTAS
«ALFA». Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas».
PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños, precios baratos. R. Paterna, 24.
SE VENDEN partes de cuarterones y cruces, carro de yugo para mulas o burros y otro de varas para 2.500 kilos, seminuevos. Tratar con Clemente Martínez, en Hornillosa.
REMOLACHA superior, vende, 350 pesetas, tonelada. Pedidos: Telef. 26-66.
CEPILLADORAS combinadas, vende, de 35, una con barrero, de palancas, y una estufa. Horno, 18, Esquerro.

VENDO impermeable, abrigo de se...

VENDO impermeable, abrigo de seño- ría y varias prendas más, y también muebles y una guitarra; todo baratísimo. Razón en Nueva Rioja.
DORMITORIO seminuevo, tres sillones, un centro y bicicleta de caballero, vende. V. Pradera, 3, 3.º, Izqda.
RADIO toda onda, se vende. Razón, Trinidad, 15, 3.º.
PONEROS automáticos, modernos, se venden. Razón en Nueva Rioja.
VARIOS
CALZADOS. ¿Quiere Ud. que le duren los zapatos? Hágales poner pisos de goma americana. En Q. de Llano, 25.
SE CONSTRUYEN aparatos de 5 voltios, dos ondas, excelente calidad y garantizados, por 1.480 ptas. Encargado en Radio Prieto. Gailarza, 10.
TAPICERO, toda clase de trabajos. Avisos: Teléfono 25-43.
CARGA. Se admite en camión de 4 toneladas, de Madrid a Logroño, el día 28, domingo. Informes, Antonio Lafuente, Teléfono 27928 en Madrid y en Logroño, Teléfono 17-33.
OPORTUNIDAD. Vendo lujoso dormitorio estilo, terminando de construir, en Santiago, 6, 1.º, dcha.
ALERTA. Las máquinas «Donosti», únicas eficaces. Macarrón, Pideyama, Galletin Placas accesorias. Nuevos modelos a volante. Industrias Simplificadas. Lasarte, San Sebastián. En Logroño: San Antón, 22.
PASAPORTES, SALIDAS extranjero, documentación y tramitación rápida. Centro Gestor Fernández Muro del Carmen, 10, Teléfono 14-49.
GUANTES para niños, guantes para señoras, guantes para caballeros, muchos guantes a bajos precios. Modelo especial para motoristas, en Alm. Sagasta, 14.
TRICULACIONES, transferencias, altas, bajas, ovillones. Centro Gestor Fernández Muro del Carmen, 10, Teléfono 14-49.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Panorama de Francia después del voto de confianza

(Cronica telefonica del enviado especial de la Agencia EFE. Prohibida la reproducción)

PARIS, 25.—No lo dije a humo de pajas, cuando en mi cronica, cebrando la semana ultima, afirmaba que las cosas de Francia iniciaban una mejoría que todos deseariamos ver continuar. El voto de confianza obtenido ayer por el Gobierno Queuille proporciona una estabilidad, por lo menos, suficiente para pasar las fiestas navideñas sin demasiada zozobra.

La requisitoria de Jules Moch no tendrá —a pesar del voto de confianza— la traducción práctica que algunos esperaban, debido a la habilidad de un Ducloux a la defensiva, que supo acortar en su acusación de ayuda extranjera a «Le Populaire», periódico del partido del propio Jules Moch, y confundir las cosas. Con todo, del informe Moch no dejará de salir ahora una Comisión de Investigación parlamentaria sobre los bienes que maneja el partido comunista con tanta abundancia.

Como señalé en su día, más breve y más eficaz ha sido, a la postre, la iniciativa tomada por el ministro de la Guerra, Ramadier, contra los sediciosos comunistas que han predicado estos pasados días el sabotaje a los militares. Ramadier ha tardado en ponerse en movimiento, empero, lanzado, hará mérito. A pesar de las pocas horas transcurridas desde la obtención del voto de confianza por el Gobierno, un documento en contra de los periódicos comunistas, o denuncia judicial, ha sido ya redactada y expedida a la salida de un Consejo de Ministros. Apoyándose en los artículos 24 y 29 de una antigua ley, de 1881, tanto «L'Humanité», como «Avant-Garde» y «Le Communiste», quedan, por el momento, ya, incursos en causa. Luego seguirán otros periódicos y discursos de personalidades del partido comunista.

Esta tarde, en el Consejo de la República, o Senado en medio de una calma casi total, se ha elegido a Gastón Monnerville, que ya era presidente del propio Senado desde 1947, frente al candidato comunista Martel, totalmente derrotado.

En cuanto al problema del Ruhr, donde los franceses habían depollado sus más doctas quejas, las noticias de esta tarde no son demasiado excelentes, principalmente por lo que tienen de definitivas y prácticamente inapelables. A pesar del acuerdo de Londres, había cierta esperanza de que la presión de Schuman ejercida sobre Marshall, se tradujese en algún resultado positivo. Marshall, en Washington, acata de decir que las declaraciones sobre el Ruhr no se modificarán en lo esencial. Sin embargo —y de los estu embargos se vive mucho en política—, Marshall ha añadido que Francia participará, en un criterio de igualdad, con Inglaterra y Estados Unidos, como miembro de los controles de la producción y seguridad en el Ruhr.

Poco, pero algo, han obtenido los franceses. Los americanos no han dejado de reconocer —y así excusaron las recientes frases duras del general De Gaulle— que Francia tiene por qué preocuparse por el Ruhr, de donde han salido los hierros y hasta la orden de marcha de sus tres tan repetidas invasiones. Los americanos, al hablar de eso, y en cierta intimidad, sin embargo, encogen los hombros para decir: «Si, tienen razón. Pero, ¿qué le vamos a hacer?». Al fin y al cabo, si Francia no estuviera en el presente estado en que se halla, no sería por lo menos tan urgente poner en pie industrialmente, lo que equivale a militarmente, a la Alemania Occidental.

Los franceses lo saben eso, y no todos llegan a la actitud censoria de De Gaulle. Los americanos han dado pruebas de bastante tacto al contestar las acusaciones de algunos franceses, moralmente tan razonables; pero, físicamente, no pueden hacer otra cosa que condescender. La cuestión, creo yo, va a quedar dirimida dentro de la atmósfera tolerante de estas dos mutuas comprensiones.

Reñaba en los cuarteles de la ONU esta tarde un ligero optimismo ante la respuesta franco-británica a las cuestiones presentadas por Bramuglia; pero el desdoro que, con franceses e ingleses, mostraron los americanos, puede hacer suponer que lo que quieren realmente los comunistas es separarse ellos. En el sector Oriental de Berlín se están reagrupando estos días los policías rojos dirigidos por auténticos generales de la Wehrmacht. El ambiente de Berlín no hace esperar que en París se resuelvan las cosas alrededor de ninguna mesa.

CARLOS SENTIS

S. E. EL JEFE DEL ESTADO INAUGURA...

(Viene de primera página)

canzado y que sepamos comprender el movimiento político que vivimos. El mundo sufre la crisis política más grande que han conocido los tiempos; presenciamos un mundo que se va, una concepción vieja de las cosas venida por una nueva concepción de la vida. Hemos estado de lleno en el mundo de lo social. El objeto de nuestra Cruzada no era solamente negativo para destruir lo que nos aniquilaba, sino

constructivo. No vinimos a vencer a unos para que otros se aprovechasen; hemos venido a que triunfásemos todos, a que triunfase España, a que triunfase un sentido nuevo de la vida, que se define por el imperio de lo espiritual y lo social. (Grandes y prolongados aplausos).

En esto no cabe elección: O seguimos por el camino que nos ha trazado la Iglesia Católica como límite en sus ansias y en su sed de justicia social para los mortales, o acabaremos marchando unidos al carro del comunismo ruso por el camino del mal y del terror. (Una voz: ¡Eso nunca, nunca; siempre contigo! Las últimas palabras del Caudillo son acogidas con grandes vitores y encendidos aplausos que duran largo rato).

R. E. HACE GIRAR LA LLAVE

Seguidamente, el Caudillo giró la llave de acceso del agua y ésta se elevó a gran altura por un surtidor situado en el centro de un estanque circular. En este momento se rebotaban las demostraciones de entusiasmo y los vivas al Caudillo, entre un replique general de las campanas de la catedral y de los demás templos.

UNA INSCRIPCION

Sobre los muros de granito del Ayuntamiento se había grabado una inscripción con el escudo de Toledo y la siguiente leyenda:

«El día 25 de noviembre de 1943, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco Bahamonde, inauguró el abastecimiento de agua potable del río Torcón para la imperial ciudad Toledo mandó poner esta inscripción como testimonio de su imperecedera gratitud al Caudillo de España. Laus Deo».

SALUDO A LAS CORPORAIONES

TOLEDO, 25.—Su Excelencia el Jefe del Estado saludó en el Ayuntamiento a las Corporaciones Municipal y Provincial, y al asomarse al balcón de la Casa Consistorial requerido por la muchedumbre, los cadetes de la Academia de Infantería entonaron el himno de la Academia de Infantería, que fue repetido por el público.

S. E. REGRESA A MADRID

A la una y veinte de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado emprendió el viaje de regreso a Madrid, repitiéndose en el trayecto del coche por las calles y a la salida de la capital las manifestaciones de adhesión de la muchedumbre.

Los acontecimientos se precipitan

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

IRUN

Por una vez están de acuerdo todos los franceses. El general De Gaulle cree que los acontecimientos se precipitan: Queuille, después de la batalla de fuegos fatuos contra la Kominform ve que su Gobierno no ha obtenido el apoyo entero que esperaba, y hasta las pitonisas, entre ellas madame Lehermite, profetiza esta vez sin miedo a equivocarse que la situación será caótica al llegar el año 49, y extraordinariamente tumultuosa antes de marzo.

Sea lo que quiera de estas opiniones, todos podemos observar la tremenda conmoción de la IV República francesa. Las huelgas se multiplican, y no se resuelve problema alguno.

Cuando los delegados del M. R. P. y del S. F. I. O. se presentaron para resolver los problemas del salario y de los precios, el presidente del Consejo les recibió con manifestación de Verdad que hace algunos meses se habló de estos problemas. Pero, ¿cómo va a resolver el esa situación y a realizar un milagro que ni Ramadier ni Robert Schuman pudieron hacer en tiempos infinitamente más fáciles? Queuille quedó muy convencido de que no le quierren bien, y frente a esta malquerencia ha presentado su plan.

Y el plan de Queuille es la batalla contra la Kominform. En ella debiera obtener los decados trofeos que permitiera a su Gobierno engañarse con los sufragios en masa de todos los adversarios del comunismo.

Pero esos documentos presentados por Jules Moch, a pesar de su fuerza explosiva, han sido poco eficaces, e inclusive pudieran compararse a los disparos con pólvora sola. No han herido ni matado a nadie y tampoco han dado la vida que esperaba al exánime equipo gubernamental de Queuille.

La condenación de los secueces del Kremlin no ha atraído la confianza que el Gobierno esperaba, y así vemos cómo Queuille aspira a tomar algunas otras medidas de intimidación. Se anuncian inculpaciones sensacionales; se prevé que se pedirá la suspensión de la inmunidad parlamentaria de algunos diputados comunistas. Y con esto se dará paso a que la Justicia inicie y prosiga su curso.

Pero en política todos los franceses saben que el curso de la Justicia está muy lejos de ser torrencial. Las miradas, por tanto, se dirigen al joven Consejo de la República. Este está en sus primeros pasos preliminares. Se están designando los candidatos respectivos para el montaje definitivo de este organismo: la vicepresidencia, los secretarios, etc., etc. Y con esto pasarán los días y es muy posible que se lleguen la Navidades abriendo otro plazo de tregua al combatido Gabinete de Queuille. Y así llegaremos hasta la mitad de enero.

Pero a partir de esta fecha es de temer que los sucesos se precipiten, que se vea arrastrado a la ruina el presidente del Consejo, e inclusive que lleve en su caída al mismo presidente de la República. Esa viciditade madame Lehermite está muy lejos de jugar con datos meramente fantásticos. Juega con cartas políticas y ve que en la de De Gaulle se está remontando por encima de la de Auril y que llegada la hora, el general será el halcón que dé la batalla definitiva a todas las instituciones actuales de la IV República, entre ellas a la que tiene su sede en el Eliseo.

A partir de la segunda quince de enero, los problemas se presentarán con toda su crudeza. Surgirá el problema de la Hacienda Pública y se agotarán los beneficios obtenidos en el mes de septiembre. Renocerán las diferencias entre los salarios y los precios y se agravará esta crisis con el alza de los arriendos. La crisis que hoy abarca los sectores industriales y comerciales tendrá su resonancia especial sobre los impuestos. Y el Gobierno se verá en una situación embarazosa junto a una Asamblea sin crédito y un Consejo de la República que le mira con desconfianza.

JAVIER DE EGUIA.

Caja de Ahorros de Zaragoza, Aragón y Rioja

MADRID, 25.—En el «Boletín Oficial del Estado» aparecerá mañana una orden del Ministerio de Trabajo por la que se autoriza el cambio de denominación de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza por el de «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja».

N. de la R.—Con verdadero agrado recibimos la inclusión de nuestra Rioja en la denominación de la Caja de Ahorros de Zaragoza, que un fructífera labor social viene realizando en nuestra región, y a la que, a fuer de sinceros, hacemos mucho tiempo que consideráramos como algo nuestro, por lo que ha logrado tan rápido arrazo.

Después de la proclamación de la independencia absoluta de Irlanda

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

LONDRES AL DIA

Nunca fueron tan buenas las relaciones entre Irlanda e Inglaterra como en estos momentos en que el Dail, o Parlamento irlandés, ha votado la ley gubernamental, en primera lectura, que rompe definitivamente los últimos lazos que ligaban al Eire con la corona británica.

En virtud de esta ley, queda abrogada aquella otra de 1936 sobre las relaciones externas de la isla, según las cuales el rey de Inglaterra acreditaba los diplomáticos extranjeros del Eire y sellaba los acuerdos firmados por este país.

La Prensa inglesa, con anterioridad a esta decisión parlamentaria, hablaba de represalias respecto a Irlanda, entre ellas de retirar los beneficios de las tarifas imperiales preferenciales y de aplicar el estatuto de extranjeros a los dos millones de irlandeses que residen en la Gran Bretaña.

Hoy, parece que no se hará nada de una y otra parte, y que lo mismo Londres que Dublin tienen especial interés en no envenenar la situación. Los irlandeses no volverán atrás de su primera decisión, pero los ingleses dudan en tomar medidas que puedan agriar las relaciones anglo-irlandesas. Más aún, los juristas de uno y otro país están, sin duda, interesados en encontrar una solución que mantenga la extrema cordialidad de las relaciones entre Dublin y Londres.

Esta medida responde a las aspiraciones seculares de los irlandeses y a sus deseos de independencia completa y absoluta. Se da el caso, paradójico por cierto, a primera vista de que ha sido tomada por un Gobierno animado por el Fine Gael, el antiguo partido de Cosgrave, que fue siempre amigo de la conciliación con el Reino Unido precisamente cuando el partido republicano de De Valera se encontraba en la oposición.

De hecho, la paradoja es tan sólo aparente: si Costello, primer ministro del Eire, puede permitirse hoy tomar medidas que vayan directamente a lograr y asegurar la independencia de su país, obedece a que la situación actual no es la misma de 1936: en aquella época, De Valera no se hubiera atrevido a hacer votar la ley que se abroga hoy día. Dió el paso primero para llegar hoy a la independencia definitiva. Entonces se contentó con limitar los poderes de la corona británica.

Por otra parte, Inglaterra no goza la posición predominante de que gozara entonces y esa adhesión o reconocimiento de la corona británica prácticamente quedó entonces reducida a un orden meramente protocolario. La independencia completa de Irlanda no era combatida por nadie y De Valera pudo decir en 1945: «Formamos los irlandeses una República independiente, asociada en la política exterior a los Estados del Commonwealth británico».

Irlanda no quiere romper esta asociación. Los dirigentes del país afirman, por el contrario, que ella será más estrecha cada día, puesto que uno de los últimos obstáculos a la armonía de las naciones anglo-irlandesas ha desaparecido.

No se ven reacciones oficiales británicas. Hace un mes, con motivo de la reunión de la Conferencia del Commonwealth en Londres, fueron estas bastante vivas. Pero se han visto poco a poco moderadas y más conciliadoras estos días en París, precisamente cuando los representantes del Reino Unido, de Australia del Canadá y de Nueva Zelanda, se encontraron con el ministro de Asuntos Exteriores irlandés, Sean Mac Bride.

Esta situación ofrece dos inconvenientes: por parte de Inglaterra, el peligro de que otros miembros de la Commonwealth secunden esa actitud irlandesa. Esto pudiera ser un precedente para la India y para el Canadá, e inclusive para la Unión Sudafricana, que tienden a alejarse más cada día de Londres.

Por parte de Irlanda, no satisface este paso por entero sus anhelos de independencia: queda la cuestión del Ulster; y mientras ésta no sea resuelta satisfactoriamente, Irlanda tendrá siempre motivos para proseguir su lucha contra Inglaterra.

LOPE MAC MILLAN.

La batalla de los puerros

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

WASHINGTON AL DIA

El empeño de la Kominform no se extiende solamente por Europa. Tiene en todas las partes del mundo secuencias, más o menos simuladas, que obedecen día tras día sus consignas y sobre los cuales imponen sus decisiones de una forma más o menos directa.

Simultáneamente, ha estallado la guerra de los puerros: desde Dunquerque a la margen opuesta del Atlántico, los obreros portuarios se han declarado en huelga y la huelga de los dockers ha contribuido a aumentar la crisis europea, ya que ha paralizado en su fuente todas las comunicaciones que pudieran haber entre los dos continentes.

El dirigente sindicalista norteamericano Ryan, afirma que el movimiento no es de origen ni de inspiración comunista. Quizá sea así, pero si nos atenemos al viejo esforismo que ve siempre las causas en los intereses que sirve, esa huelga de los dos continentes sirve a los intereses de la Kominform y se nos hace duro, lo mismo a los americanos que a los europeos, creer que estas huelgas puedan tener otra inspiración que la comunista.

Los ingleses han intentado forzar a los huelguistas, dirigiendo sus trasatlánticos al puerto canadiense de Halifax. Advertidos sus camaradas de los Estados Unidos, han hecho los máximos esfuerzos para arrastrar a sus compañeros de trabajo canadienses.

El Canadá ha tomado las precauciones necesarias para contener la extensión de la huelga a los puertos de este país. El Ministerio de Trabajo, en una nota oficial, ha avisado a los obreros portuarios que toda cesación de trabajo sin causa razonable, será castigada con una multa de 30.000 francos por día para el Sindicato local y de 300.000 francos para la Unión de Sindicatos Nacionales. Los canadienses, en principio, ante estas sanciones, han decidido continuar su trabajo.

Sin embargo, esta huelga está teniendo las más extrañas repercusiones: en Inglaterra, en el momento mismo en que se disponía a salir a alta mar el trasatlántico «Queen Elizabeth» una gran parte de la tripulación se declaró en huelga.

La solidaridad internacional de los trabajadores no es una palabra vana ni el grito que constantemente se repite desde los micrófonos de Radio Moscú, incitando a la unión revolucionaria a los obreros de todos los países; es ineficaz: eso lo saben los agentes de la Kominform bien, y bien lo sabemos todos los que creemos en una cabeza rectora que dirige toda clase de movimientos sindicales.

Precisamente, con este motivo se ha puesto en evidencia un hecho que conviene destacar: mientras que las huelgas de los obreros portuarios en América ha interrumpido la ayuda a Europa, ha proseguido activamente la ayuda a la China.

Quizá la razón última de esto pudiera ser que en la costa del Pacífico no se han declarado los obreros en huelga, pero a nuestro juicio pone este hecho en claro que Norteamérica no se desentiende de la carta de la China, y que a pesar de sus manifestaciones de indiferencia o neutralidad en la guerra civil de aquel país, sus intereses primordiales no pueden ser ni son de hecho abandonados.

La ayuda a Chiang-Kai-Chek prosigue, pero de forma simulada, a fin de no excitar la hostilidad del jefe comunista Mao, con el que quisieran entrar en relaciones. Norteamérica está jugando con las dos cartas en la mano.

Y así hemos visto cómo llegan a la China los barcos transportes de los Estados Unidos con barcos de viveres, dicen en Norteamérica, ya que las grandes poblaciones añañese encuentran sin abastecimiento alguno.

Según una declaración de la misión americana de investigación en China, urge el envío de 25.000 millones de dólares chinos en armas, así como también de 50.000 millones más para sostener la moneda de este país.

Este hecho muestra claramente que Norteamérica está decidida a ayudar decididamente a China, sobre todo en el caso de que las negociaciones de Steele no fuesen eficaces.

UBALDO DE LEON.

Gallegos y su Gobierno...

(Viene de primera página)

dad de acción por la constante intromisión de su partido, que le negaba, así, las atribuciones que el mismo, en su acción legislativa, le había confirmado en la Constitución nacional.

Lograda definitivamente la posesión integral del Poder civil por Acción Democrática, la fracción extremista que ha controlado dicho partido inició una serie de maniobras tendentes a desbaratar también a las fuerzas armadas nacionales, tratando de sembrar entre ellas la discordia y la desunión. Los organismos superiores del Ministerio de Defensa Nacional, responsablemente pusieron al presidente de la República en conocimiento de estas circunstancias esperando un remedio oportuno y eficaz, pero la influencia del presidente en el partido una vez más fué negativa.

«Los extremistas de Acción Democrática vieron la oportunidad de cumplir sus designios acusando a las fuerzas armadas de crear una crisis artificial. En la mañana de hoy cuando las fuerzas armadas esperaban que el nombramiento del nuevo Gabinete daría lugar al restablecimiento de la tranquilidad y a la implantación del orden, sorprendió la decisión tomada por una organización sindical controlada por el Comité Ejecutivo del partido de Acción Democrática, de declaración de huelga general, por razones que las fuerzas armadas nacionales desconocen.

La decisión, notificada al Mando militar por miembros prominentes de ese partido, no fué contrarrestada por instrucción alguna del presidente de la República que neutralizase la irrazonable orden de huelga que iba a ocasionar el colapso económico del país. Esta situación obligó a las fuerzas armadas a asumir el control de la situación en la República, y es satisfactorio informar al pueblo venezolano que en esta actitud el Mando militar se encuentra asistido por el apoyo absoluto y unánime de todas las fuerzas terrestres, navales y aéreas en cooperación, así como también por los Cuerpos de Policía de la capital de la República y plazas importantes del país.

Toca ahora al pueblo venezolano, que siempre ha sido personificación del patriotismo y de la seriedad, asumir la actitud que le corresponde, seguro de que todas las medidas de orden progresivo tomadas hasta la fecha serán mantenidas en todo su vigor, siendo la mejor intención la de las fuerzas armadas nacionales que en adelante y por los órganos precisos se proceda a aplicar efectivamente todas aquellas otras necesarias para su mejoramiento y bienestar.

De la constitución política del nuevo Gobierno, en cuya formación se trabaja, podemos adelantar que, alejado de todo extremismo, estará integrado por hombres de reconocidas virtudes ciudadanas que garanticen la imparcialidad, honestidad y eficacia, que serán distintivos de la administración progresista. De la responsabilidad que el pueblo venezolano sepa asumir en este momento histórico y del rápido restablecimiento de la normalidad depende el encauzamiento hacia el orden constitucional adecuado a la verdadera realidad venezolana y surgido de la voluntad nacional libre e imparcialmente manifestada a través de las organizaciones políticas.

De esta manera, las fuerzas armadas nacionales dejan informada a la nación de que una vez más están cumpliendo con los sagrados deberes a ellas encomendados. (Efe.)

LOS QUE DIMITEN

WASHINGTON, 25.—El embajador venezolano en esta capital, doctor Gonzalo de Carnevali, ha declarado que no representará en los Estados Unidos a ningún Gobierno de su país que no sea el constitucionalmente presidido por Rómulo Gallegos.—(Efe.)

NUEVA YORK, 25.— El cónsul general de Venezuela, Julio Pocaterra, ha manifestado que renuncia a su cargo porque no reconoce al Gobierno actual de Caracas como Gobierno constitucional del país. Agregó que seguirá actuando como cónsul general de Venezuela hasta que el Departamento de Estado norteamericano le informe haber reconocido al nuevo régimen venezolano.—(Efe.)

ANTICOMUNISMO EN MEXICO

MEXICO, 25.— El Congreso Nacional contra el comunismo ha propuesto la creación de una amplia organización para combatir el comunismo. Al Congreso han asistido más de doscientos delegados de 16 Estados mexicanos. Tomás Palomina Rojas, presidente del Congreso, hizo duras críticas de la tolerancia oficial frente a los actividades de jefes izquierdistas como Lombardo Toledano.

Se ha presentado una moción pidiendo que Méjico rompa sus relaciones diplomáticas con la Unión Soviética.—(Efe.)

GUATEMALA SIGUE RECLAMANDO BELICE

PARIS, 25.—El ministro guatemalteco de Asuntos Exteriores, doctor Enrique Muñoz, ha declarado a un corresponsal de la United Press que Guatemala reclama la reincorporación total a su soberanía nacional del territorio de Belice, puesto que lo considera como su derecho. «Guatemala», agregó— no reconoce la soberanía británica en esa parte nuestra del territorio guatemalteco» Hizo constar que Guatemala solicitó al Tribunal de La Haya, pero que Gran Bretaña no aceptó la sugerencia, y se negó, asimismo, a que Estados Unidos actuaran como mediador de la disputa, dándole la oportunidad de la postura británica en este asunto y su intransigencia total.

Dijo que no creía que un plebiscito pudiera ser la solución del problema, dado que el litigio no es con el pueblo de Belice, guatemalteco en su mayoría, sino con el Reino Unido, que detenta ese territorio, y que aunque Gran Bretaña ganara el plebiscito nunca daría al Reino Unido el título legal que jamás ha poseído. Terminó afirmando, no obstante, que creía que una consulta al pueblo sin presión británica, expresaría el notorio sentimiento guatemalteco de la población.—(Efe.)

NUNO: Tus ahorros de hoy se verán triplemente premiados si los ingresas en una póliza de Seguro de Dote Infantil; el Estado bonifica tus imprevisiones; lograrás, si perseveras, un capital considerable a los 25 años de edad y habrá nacido en tí la confianza en el propio esfuerzo. Infórmate en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

LAS NOTICIAS DE LA GUERRA EN CHINA siguen siendo totalmente contradictorias

NANKIN, 25.—Los nacionalistas han reconquistado el nudo ferroviario de Subhsien, a setenta kilómetros al Sur de Suchow, desplazando de comunistas una zona de unos cincuenta kilómetros de radio al Sureste de la última ciudad. La lucha principal se ha desplazado hacia el Norte, librándose una gran batalla en un frente de sesenta kilómetros entre Subhsien y Lin Pi, al Este del ferrocarril Nankin-Suchow.—(Efe.)

SHANGHAI, 25.—Noticias de origen gubernamental afirman que las tropas del Gobierno han logrado una completa victoria en Nienchung, al Este de Suchow, donde han sido liberados dos Cuerpos de ejército y los restos del ejército del general Hwang Po Tao.

Las noticias agregan que las columnas de socorro persiguen encarnizadamente a las fuerzas comunistas de Chen Yi, que huye hacia el Norte después de la derrota de Nienchung.

En el frente de Suchow, las fuerzas gubernamentales han conquistado más de diez pueblos en su avance hacia el Norte desde Subhsien, a 50 kilómetros al Sur de la ciudad.—(Efe.)

NANKIN, 25.—El Gobierno chino ha ganado la primera fase de la nueva gran batalla de Suchow, según informa la «Agencia Central News». Agregó que ambos bandos están lanzando cada vez más tropas a la batalla, que se desarrolla en un frente de cincuenta kilómetros entre Subhsien y Lin Pi. a unos

NO REGALAMOS CASTILLOS pero ofrecemos en cada tubo de crema dental DENTICLOR mayor cantidad, calidad superior, sabor inmejorable y precio reducido